# 上海江治報

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 6547 期 2021 年 6 月 28 日 星期一 农历五月十九 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



# 习近平将首次 颁授"七一勋章"



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

#### □据新华社报道

经中共中央批准, "七一勋章"颁授仪式将于6月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将首次颁授

"七一勋章"并发表重要讲话。 中央广播电视总台、新华网 将对颁授仪式进行现场直播,人 民网、央视网、中国网等中央重 点新闻网站和人民日报客户端、 新华社客户端、央视新闻客户端 等新媒体平台同步转播。

"七一勋章"是党内最高荣誉,以朴素、庄重为主要设计理念,以红色、金色、白色为主色调,使用冷压成型、花丝镶嵌、彩丝织锦等工艺制作。章体采用党徽、五角星、旗帜、丰碑与光芒、向日葵、大山大河、如意祥云等元素。有别于国家勋章和国家荣誉称号奖章的金属章链,"七一勋章"使用织物绶带,采用向日葵、光芒、星光等元素。寓意在党的阳光沐浴下,勋章获得者一心向党,全心全意为人民服务,不忘初心、牢记使命、砥砺前行。

### 上海高院颁发"光荣在党50年"纪念章

72 名老党员获得纪念章

- 上海法院广大党员、干部要对标老党员的崇高境界和务实作风, 赓续光荣传统, 传承精神谱系, 牢记初心使命, 为实现上海法院高质量发展积蓄精神力量
- 要始终坚持把政治建设摆在首位。要始终坚持司法为民立场,践行以人民为中心的发展思想,强化司法为民情怀

#### □记者 胡蝶飞 通讯员 陈凤

本报讯 近日,上海市高级人民法院举行高院机关 "光荣在党50年"纪念章颁发暨 "两优一先"表彰大会。会议现场奏唱中华人民共和国国歌,上海高院党组书记、院长刘晓云带领全体与会人员重温人党誓词,并为28名老党员代表颁发 "光荣在党50年"纪念章。会上还宣布了"两优一先"获奖集体和个人名单, "光荣在党50年"纪念章获得者代表、"两优一先"获奖集体和个人代表发言。

据了解,此次上海高院机关共有72名老党员获得纪念章,部分老党员因身体等原因不便参加仪式,上海高院将陆续上门颁发,并于7月1日前完成颁发工作。

沉甸甸的纪念章记录着 50 年 党龄,也见证着 50 载的荣光。此 次上海高院举办纪念章颁发仪式旨 在教育和引导上海法院广大党员、 干部对标老党员的崇高境界和务实 作风,赓续光荣传统,传承精神谱 系,牢记初心使命,为实现上海法

院高质量发展积蓄精神力量。 今年77岁、有着57年党龄的 姒望山是全国先进工作者、全国法院劳动模范,他在会上讲述了自己在部队和法院时的经历:在部队,去江西抗洪,一有情况就第一个上;在法院,做执行,从三个人的小组慢慢发展到一个执行庭,从零开始不断摸索,他带领着集体一起出色完成了各项任务。"现在,我已退休多年,我对自己最满意的,就是无论在部队还是在法院,我对工作都尽心尽力,为党为人民做了自己应该做的事。"荣誉等身,但姒望山依旧常怀一颗平常心。

上海高院机关优秀党员代表、商事庭法官陆烨近两年深度参与了世界银行营商环境评价指标中"执行合同"和"办理破产"相关工作,在庭领导的带领下,她与团队的其他几名青年党员同志全力以赴,确保了营商环境各项工作的顺利推进。"法官不仅仅要办好案,也要在综合调研、服务大局方面勇挑重担,甘于奉献,努力成为一名又红又专的优秀法官,为社会主义法治事业贡献出自己的一份力量。"陆烨说。

刘晓云向老党员们致以了诚挚问候和崇高敬意,他表示,各位老

同志是人民法院事业的开创者、实践者,也是上海法院历史的见证者、书写者。希望各位老党员珍惜荣誉,继续发挥余热,更多地关注司法事业、关心法院建设,积极建言献策,共同推进上海法院不断向前发展。上海法院各级党组织和广大党员要以老党员和受表彰的集体和个人为榜样,守正创新抓住机遇、锐意进取开辟新局,结合当前正在开展的党史学习教育和法院队伍教育整顿,广泛开展向身边优秀党员学习活动,不断汲取前进的力量。

刘晓云要求,要始终坚持把政治建设摆在首位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是法治思想融入司法制度、融入法院日常工作。要始终坚持司法为民立场,践行以人民为中心的发展思想,强化司法为民情怀,主动为群众办实事、解难题,把实现好维护好发展好人民群众根本利益作为法院工作出发点和落脚点,掌握人民群众新需求,服务中心服务大局,办好司法为民实事,进一步提升人民群众司法获得感和满意度。

# 《中国共产党一百年大事记》将出版

## 庆祝中国共产党成立 100周年活动新闻中心 举办首场新闻发布会

■ 详见 A2

### 共溯信仰之源 同品真理之甘

复旦大学"星火"党员志愿服务队

■ 详见 A3

